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В библиотечном уроке  представлены задания развивающего характера: загадки, 

тесты, игры, пословицы.  

Подготовили: Рабаданова А.Р. и  Абдусаламова Н.М. 

 

Тема: Библиотечный урок в виде интеллектуально-познавательной  игры 

«Мир вокруг нас» 

Цели: 

1.Разностороннее и гармоничное развитие интеллектуальных способностей 

учащихся; 

2.Воспитание бережного отношения к природе, культуры поведения, уважительных 

отношений друг к другу. 

Оборудование:  на ватмане нарисован ствол дерева; листочки зелёного цвета;  

изображение солнца и радуги; мелки цветные; лучики;  маркеры; ромашки. 

Учащиеся делятся на две команды 

                                                 Ход мероприятия 

Вступительная часть 
Учитель  читает стихотворение о родной природе «Моя планета - планета Земля!» 

На ней одной цветут цветы, 

На ней одной смеются дети, 

И нет прекрасней красоты. 

И нету голубей планеты. 

Она дарила радость нам, 

Дарила росы и рассветы, 

И не найти по всем мирам 

Прекрасней матери - планеты! 

Не случайно, именно, с этих слов я начала наше сегодняшнее мероприятие. 

– Как вы думаете, о чём мы будем говорить на нашем мероприятии? Конечно, 

сегодняшняя тема будет посвящена нашей Родине, семье, природе. 

— Как вы понимаете слово Родина? 

Составление кластера к слову РОДИНА. 
-Сегодня вы примите участие в интеллектуально-познавательной игре «Мир вокруг 

нас».   

Участвуют две команды, которые сейчас себя представят. Победителей в конце 

игры мы определим с помощью ваших работ. 

 «Что зовем мы Родиной» 

Что мы Родиной зовем?  

Край, где мы с тобой растем, 

И березки, вдоль которых 

Рядом с мамой мы идем. 

Что мы Родиной зовем? 

Солнце в небе голубом. 

И душистый, золотистый 

Хлеб за праздничным столом. 

Что мы Родиной зовем? 

Дом, где мы с тобой живем,  



И скворцов весенних песни 

За распахнутым окном. 

« В родном краю» 

Мне на тебя не наглядеться, 

Пока дышу, пока живу. 

Любовь к земле родится в сердце, 

Как тонкий стебель на ветру. 

 

Мне всё в краю родимом мило, 

Мне всё здесь душу веселит: 

Вьюнок запутался игриво, 

И речка песенку журчит. 

 

Вот белокрылая ромашка 

Открыла солнечный глазок 

И видит лес, луга и пашни, 

И цвета неба василёк. 

 

Вот одуванчик распушился 

И разлетелся от лица, 

Дубок при встрече поклонился 

И машет веткой до крыльца. 

 

Мне на тебя не наглядеться, 

Заветный с детства уголок: 

Любовь к земле родится в сердце 

И расцветает как цветок! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Правила игры 

Игра состоит из 4-х туров. 

I ТУР «СОЛНЫШКО» 
В этом туре вам будут заданы вопросы по символам и знаменательным датам РК. За 

каждый правильный ответ, команда получит 1 лучик. И наклеите лучик своему 

солнышку. 

II ТУР «РАДУГА» 

Во 2 туре я вам буду загадывать цветные загадки о животных, растениях, природе. 

Кто отгадает загадки, будет раскрашивать вашу радугу. За правильный ответ вы 

получите  цветной фломастер. 

III ТУР «РОМАШКА» 
В 3туре вам предстоит составить пословицы о семье. За каждую правильно 

составленную пословицу вы получите одну ромашку. И наклеите ромашку на 

ватман. 

IV ТУР «ЧУДО-ДЕРЕВО» 
В 4 туре, вам нужно разгадать кроссворд по  вопросы о деревьях. За каждый 

правильный ответ вам представится возможность, подарить вашему дереву зеленый 

листик. 

Проведение игры 
I  ТУР «СОЛНЫШКО»  

Солнце — источник жизни и энергии, силуэт солнца является символом жизни. 

Чтобы наше чудо-дерево смогло зацвести, мы должны будет согреть его лучами 

солнца. Для этого мы должны подарить нашему солнышку лучики. 

Вам будут заданы вопросы по символам и знаменательным датам. За каждый 

правильный ответ, команда получает 1 лучик. И наклеиваете лучики к своему 

солнышку.  

Слушайте внимательно вопросы и отвечайте. 

ВОПРОСЫ  

1. Назовите символы государства. (Герб, флаг, гимн.) 

2. Торжественная песня — символ государства. (Гимн.) 

3.Сколько полос на Российском флаге. (3.) 

4. Что означает слово «Родина»? ( Родина — — отечество , отчизна, страна , в 

которой человек родился) 

5.Назовите цвета Государственного флага. (белый, синый, красный) 

6.Книга законов (Конституция) 

7.А что такое Конституция (это основной закон государства) 

8.День конституции (12 декабря) 

9. Кто стал первым президентом РФ. (Б.Н.Ельцин) 

10.Как называется столица  нашей страны (Москва) 

11.Страна, в которой мы живем (Россия) 

 

 II ТУР «РАДУГА»  

Каждый из нас должен помнить: о своём назначении на Земле — беречь красоту и 

гармонию природы, дарить свет и радость людям, окружающему миру, Вселенной! 

И следующий наш тур называется «Радуга». В этом туре я вам буду загадывать 



цветные загадки о животных, растениях, природе. Вам будут предложены варианты 

ответов, вы при помощи карточек с буквами А. Б. В., будете выбирать правильный 

ответ. Кто отгадает загадки, будет раскрашивать свою радугу. 

1.Красный вопрос. 

Ядовитый гриб с красной шляпкой – это… 

а) подосиновик;    б) мухомор;  в) сыроежка. 

2.Оранжевый вопрос. 

От названия какого фрукта произошло название цвета «оранжевый» 

а) хурма    б) оранжук     в) апельсин (англ. оранж) 

3. Жёлтый вопрос. 

Как называется водное растение с жёлтыми цветками, занесённое в Красную книгу? 

а) кубышка;   б) одуванчик;    в) камыш. 

4. Зелёный вопрос. 

Дом зелёный тесноват: узкий, длинный гладкий. 

В доме рядышком сидят круглые ребятки. 

а) стручок гороха;        б) огурец;     в) арбуз. 

5. Голубой вопрос. 

В голубенькой рубашке бежит по дну овражка. 

а) ручеёк;     б) река;    в) океан. 

6. Синий вопрос. 

Я синий цветочек, мал малышочек. 

Из земли вырастаю – весь мир одеваю. 

а) незабудка;   б) лён;   в) василёк.  

7. Фиолетовый вопрос 

Написание синквейна «ПРИРОДА» . 

Презентация работ 

А сейчас –пауза. Немного отдохнём. 

III ТУР «РОМАШКА»  

Без чего на белом свете 

Взрослым не прожить и детям? 

Кто поддержит вас, друзья? 

Ваша дружная… (семья) 

— Как вы думаете, о чём пойдёт речь в 3 туре нашей игры? 

Учитель: 
Волшебный символ жизни – семья, 

В нём капелька Отчизны, в нём – я. 

В нём папа, мама, братик, сестра, 

В нём маленький квадратик двора. 

В нём солнце, и берёзка, и дом, 

В нём всё согрето теплом. 

-Ребята, а знаете ли вы, что Ромашка — символ любви, семьи и верности? 

— Есть замечательный праздник,  который с этого года  отмечается в нашей стране 

каждое второе воскресенье сентября  «День семьи». А какие семейные  праздники  

отмечают в ваших семьях? 



На станции «Ромашка» вам предстоит продолжить пословицы о семье и о Родине. 

На листочках слева  написана первая половина пословицы, на второй половине 

справа продолжение пословицы. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 -Ваша задача правильно соединить пословицы. 

1.Не будет добра, коли в семье вражда. 

2.Семье, где помогают друг другу, беды не страшны. 

3.Семья без детей, что цветок без запаха. 

3.Человек без семьи, что дерево без плодов. 

4.Дерево держится корнями, а человек семьёй. 

5.Человек без Родины, что соловей без песни. 

6.Одна у человека мать, одна у него и Родина. 

7.Родина-мать, умей за нее постоять. 

8.Родина краше солнца, дороже золота. 

9.Жизнь дана, на добрые дела. 

10.Не нужна соловью золотая клетка, а нужна ему земная ветка. 

Танцевальная разминка. 

IV ТУР «ЧУДО — ДЕРЕВО»  

В 4 туре, вам будут заданы вопросы о деревьях. За каждый правильный ответ 

команды так же будут получать по одному баллу. За каждый правильный ответ вам 

представится возможность, подарить вашему дереву зеленый листик. 

1.Кроссворд «Зелёные друзья» 

Он живет в дубравах, в поле, 

Любит солнце, небо, волю, 

Коренаст, зеленый чуб, 

Тверд, красив могучий …(дуб) 

2. У лесной сестрицы зелены ресницы, 

Платьице колючее, терпкое, пахучее.(ель) 



3.  В сарафане побеленном 

И с косой — красой зеленой.(берёза) 

4.  Свой наряд придворной дамы 

Сбросит перед холодами 

И раскинет под собой. 

Вновь нарядится весной.(лиственница) 

5.  Шепчет листвою, 

Склонясь над водою, 

Печально красива плакучая …(ива) 

6.  Резным узорчатым листом 

Шумит он под моим окном: 

Сегодня день так ясен, — 

Его назвали …(ясень) 

7.  Падали листья на землю, кружась, 

Красною кистью … зажглась.(рябина) 

8. Самая высокая трава.(бамбук) 

 

Подведение итогов и награждение. 
— Ребята, а сейчас вы сами оцените свою работу. Капитаны команд прошу 

подсчитать баллы соперников по полученному рисунку дерева. 

Релаксация: Путешествуя по нашей стране, можно увидеть зелёные леса и 

бесконечные степи, снежные горы и жаркие пустыни. Богата природа нашей страны. 

Помните: любовь к Родине предполагает заботливое отношение к природе, а также 

любовь к близким, уважение к старшим. Цените и бережно относитесь  друг к другу, 

почитайте и уважайте старших. 

       На этой лирической ноте, мы заканчиваем свой урок. Конечно, невозможно всё 

рассказать о Родине, охватить её богатую историю, её традиции, красу. Важно 

понять только одно, что если мы будем любить и беречь свою Отчизну, то наша 

Родина будет богатеть и процветать. Вместе мы - великая сила, а «мы» - это почти 

… миллионов человек. 

Мы будем гордиться своей Родиной! 

Учитель:  Послушайте, пожалуйста, стихотворение Е. Синицына «Берегите 

Россию». 

(Тихо звучит песня «С чего начинается Родина». В это время учитель читает 

стихотворение.) 

Берегите Россию – нет России другой. 

Берегите её тишину и покой, 

Это небо и солнце, этот хлеб на столе, 

И родное оконце в позабытом селе… 

Берегите Россию, без неё нам не жить. 

Берегите её, чтобы вечно ей быть. 

Нашей правдой и силой, 

Всею нашей судьбой. 

Берегите Россию 

– нет России другой! 


